

超3亿剂次！

全国新冠疫苗接种 加速推进谁在努力？

全国新冠病毒疫苗接种累计超过3亿剂次！国家卫生健康委员会官网8日通报，截至2021年5月7日，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团累计报告接种新冠病毒疫苗30822.6万剂次，我国正向构筑坚实免疫屏障的目标加速迈进。

当前，全球累计新冠肺炎确诊病例已超过1.5亿例，多个国家出现爆发式增长，亚洲成为国际疫情的新热点和重灾区。我国部分城市检测到印度变异毒株，外防输入压力加大。疫情防控呈现长期性、复杂性和不确定性，接种疫苗构筑国内免疫屏障容不得半点迟疑。

为此，国务院联防联控机制近日印发《关于做好“五一”假期旅游出行疫情防控工作的通知》《关于做好新冠病毒疫苗跨地区接种工作的通知》等文件，做出“五一”假期疫苗接种不断档、跨地区根据接种凭证续种疫苗系列部署，强化精细化管理，加快推进新冠病毒疫苗接种工作。

疫苗企业全力挖潜增产，加快产出供应，强化质量安全保障；对执行疫苗货物运输任务的车辆实行免费、不停车、优先快捷通行政策；疫苗接种点提高信息化水平，配备急救急诊人员、急救设备药品、120救护车、医院救治绿色通道，提供便捷、完善的接种服务；科学确定前后两剂次接种安排，做好异常反应监测处置，确保接种安全……细致周到的政策安排，为人们安心接种筑

起坚强后盾。

在全国各地，越来越多人以实际行动支持新冠病毒疫苗接种，不少高龄老人也加入了接种队伍。记者从北京市有关部门了解到，据不完全统计，目前北京市接种新冠病毒疫苗的人群中，60岁及以上的有167.5万人，90岁以上的达两千多人，年龄最大的超过了100岁。

在国内平稳快速推进接种的同时，中国疫苗可望在全球“战疫”中发挥更大作用。世界卫生组织7日宣布，由中国医药集团北京生物制品研究所研发的新冠灭活疫苗正式通过世卫组织紧急使用认证，成为第6种获得世卫组织安全性、有效性和质量验证的新冠病毒疫苗。这为世界尽早控制新冠肺炎疫情提供了更多选择和有力武器。

接种疫苗是预防控制新冠肺炎疫情最有效的方法，但个人防护同样不可松懈。

中国疾控中心近日提示，目前全球绝大多数国家和地区的疫苗接种率仍然较低，短期内不会形成免疫屏障，因此，个人仍需做好佩戴口罩、保持社交距离、注意个人卫生等自我防护措施。

“虽然疫苗让大家看到了希望，但控制疫情还将任重道远。”中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友说，要始终绷紧疫情防控这根弦，每个人都要坚持常态化疫情防控措施，这样才能继续维持好良好的形势。



山东疫苗接种人群 健康码“镶金边”

5月8日，在山东省立第三医院疫苗接种点，一名市民在接种新冠疫苗。

为引导和鼓励更多人接种新冠疫苗，山东省卫生健康委自5月3日起将已经完成疫苗接种人群的健康码升级为金色健康码。

上海6月开通 “红色旅游”巴士专线

中共一大会址、中共二大会址、渔阳里、毛泽东旧居、周公馆……上海拥有丰富红色历史文化旅游资源。上海市文化和旅游局局长方世忠8日在接受“民生访谈”时表示，在迎来中国共产党百年诞辰之际，上海正推动红色资源地方立法，创建“红色”5A级景区，还将于今年6月推出首条红色旅游巴士专线。

方世忠介绍，为迎接建党百年，中共一大纪念馆、中共二大纪念馆和中共四大纪念馆正在联合申报国家5A级旅游景区，未来将形成以革命历史文化为核心的旅游景区。

而作为红色旅游景区的配套设施之一，上海春秋观光巴士将开通红色旅游专线，采用“旅游+交通”的运营模式，将中共一大、二大、四大纪念馆等热门红色游览地串联起来，实现“一张车票，一站一景、一票畅游、多点上下”。

据悉，该专线预计在6月开通，共设5个站点，包括中共一大纪念馆站、中共二大会址纪念馆站、中共四大纪念馆站、五卅运动纪念碑站及南京东路站。

“拥有丰富的红色革命记忆和历史文化资源，是历史赋予上海这座城市的光荣，也是上海市民的骄傲。”方世忠说，上海正在进行《上海市红色资源传承弘扬和保护利用条例》立法，推动红色资源保护利用的法治化、规范化，建立红色资源保护利用工作机制，实现对重点资源统一标识、规范管理，促进红色场馆队伍建设，将为上海的红色资源传承弘扬和保护利用提供有力法治保障。

此外，上海还将制定出台《关于本市促进红色旅游健康发展的指导意见》（暂名），研发推出一批红色主题旅游线路，让游客可以在畅游中探寻“初心之地”，感受上海的红色文化，重温中国共产党的百年奋斗历程。



数字人民币 亮相消博会

5月8日，工作人员在介绍数字人民币售货机使用方法。

在首届中国国际消费品博览会上，多家银行推出数字人民币体验活动专区，方便参会者了解数字人民币的特点并体验其多种使用场景。

本文图据新华社

1937年5月8日

毛泽东在中国共产党全国代表会议上作题为《为争取千百万群众进入抗日民族统一战线而斗争》的结论。

1984年5月8日

国务院作出关于环境保护工作的决定。决定指出，保护和改善生活环境和生态环境，防治污染和自然环境破坏，是我国社会主义现代化建设的一项基本国策。

据《学习强国》

第十二届中部博览会

EXPO
CENTRAL
CHINA

距开幕
还有

12天